ESCUELA SUPERIOR POLITÉCNICA DEL LITORAL

EXAMEN DE PRIMER PARCIAL DE MÉTODOS ESTADISTICOS III
FACULTAD DE ECONOMÍA Y NEGOCIOS

Nombre:

I. Resolver los siguientes problemas: (En cada problema del 1 al 3 plantee las 4 fases para planteamiento de hipótesis)
1) Un estudio realizado por Retail Management reveló que 131 de 468 mujeres pagaron sus compras al por menor con una tarjeta de crédito concreta, mientras que de 237 hombres 57 utilizaron la misma tarjeta:

a) ¿Hay datos indicadores de una diferencia en la  proporción de mujeres y hombres que utilizan esa tarjeta?, Sea Alfa= 0.05

b) Supongamos que la proporción de mujeres era como mínimo tan grande como la de hombres.

2) Los economistas suelen interpretar el incremento de los índices de ahorro nacionales como una indicación de que los consumidores no tienen confianza en la economía. Los niveles medios de ahorro en nueve bancos de la Zona de Guayaquil eran en 2006 del 6,7% de la renta disponible, con s=1,6%. En 2007, una segunda muestra independiente de bancos reveló valores de 9,2% y s=1,6, respectivamente. ¿Representan estas cifras un incremento significativo del índice de ahorro, lo que indicaría una pérdida de confianza por parte de los consumidores? Poner Alfa: 0,05 y varianzas iguales.

3) Phil Hovath, de 10 años de edad, es el repartidor de periódicos del barrio. Quiere mantener su número medio de clientes diarios en 65. En los 60 últimos días el pequeño Phil ha tenido una media de 65,2 clientes, con s=10.37:

a) Al nivel del 5%, ¿Consigue Phil su objetivo? 
b) Calcular e interpretar el valor de p.

4) Como presidente del sistema de Reserva Federal, Allan Greenspan tiene la responsabilidad de controlar la circulación monetaria del país. Sus acciones tienen un efecto directo sobre los tipos de interés de la hipotecas que la gente tiene que pagar para comprar casas. En 2009 su personal recibió instrucciones de estudiar el efecto  de los tipos de interés hipotecario sobre el número de casas vendidas. Un Centro Regional de Lexington, que recogió datos para el estudio suministró la información que aquí se indica. Las unidades de vivienda están en centenares:

	AÑO
	VIVIENDAS VENDIDAS
	TIPO DE INTERÉS HIPOTECARIO

	1991
	20
	12,10

	1994
	17
	13,50

	1996
	13
	14,95

	1998
	14
	13,75

	2000
	15
	12,95

	2002
	14
	12,50

	2004
	15
	10,10

	2006
	16
	9,82

	2008
	17
	9,50


a) Determinar las variables dependiente e independiente
b) Si se supone que existe una relación lineal entre las variables elaborar el modelo de regresión

c) Interpretar la constante y el coeficiente de regresión

d) Cuál sería el nivel de unidades vendidas si el tipo hipotecario fuera del 11,50%

e) Calcular e interpretar el error típico de la estimación

5) Interprete los siguientes resultados
	Coeficiente de correlación múltiple
	0,83527649

	Coeficiente de determinación R^2
	0,69768681

	
	

	 
	Coeficientes
	Error típico
	Estadístico t
	Probabilidad
	Inferior 95%
	Superior 95%

	Intercepción
	8,82685253
	3,86399417
	2,28438557
	0,0517161
	-0,083534
	17,7372391

	Basura (toneladas)
	6,00513573
	1,39757822
	4,29681549
	0,00262704
	2,78231458
	9,22795688


a) Planteamiento de la Hipótesis (nula y alternativa) 
b)  Plantee el modelo de regresión
c) Verificación  si se rechaza o no la Ho

d) Qué significa el resultado del Coeficiente de correlación?

e)  Qué significa el resultado del Coeficiente de determinación? 
